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31. List the one thing you think is the City’s greatest strength:

Informing people especially seniors of oncoming events

Keeping up it's services

Lake Erie beaches, churches, schools, parks

Location

Library

location, homeowners

Generational + on-going community-minded residents!

Police + fire protection

Service [illegible]

Safety services

Most of its residents love this city. 

Lake Erie

It’s a fabulous community, great people, great diversity, bordering Cleveland, easy access to Downtown and near 
Westside

The lakefront

Re-invest in schools

The Lakefront - needs even more development

Safe neighborhood

Lake front location

It's memories of a time now past

Lake Erie

The people

nothing

lakefront

bench + park

Close to Lake Erie

The view of Lake Erie!

police protection

location: to lake, to downtown, other cities

Police - Library - Sims Park - Lake

No opinion

Diversity - welcoming all cultures, races, etc.

Location

Notification of services, good streets

Police Department

you need to go to Cleveland

The Lake view

The mayor put for a great effort to there [illegible] all with City council

Lake Erie

Police + good houses

"Neighborhood feel," great recreation places

Services

Lakefront access
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31. List the one thing you think is the City’s greatest strength:

Law enforcement

Clean, safe, diverse

Police Department

Sense of community

Stores, the ease of getting to stores

Protection

Lake Erie!!

Lakefront

close to Lake + Downtown

Nothing

Diversity!

services

location to Lake Erie. It's totally under developed.

Protection and caring of each area

Community

Close shopping

location

Whereas I thought @ 1 time, that jobs, educational schools, pleasant living was good - no longer belief

Communication

Location

The Lake also hospital being Cleveland Clinic

Lake proximity

affordable

Work on the Downtown Area

Recycling program, movie theater, pier + Lake

Diversity

Law enforcement

Lakefront

Affordable housing

keep working at improving

Police + fire dept.

Hospitals. School. Police & Cleanliness.

Diversity

Our greatest strength is our cleanliness of the city our ability to keep our city streets clean. Neighborhood Clean!

The homes along the waterfront

Diversity

The Police

Very accessible to shop and easy access to freeways

Library, rental cost

Police Department

was quiet

Beautiful downtown. Places to sit enjoy sunshine.

Location
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31. List the one thing you think is the City’s greatest strength:

Location

Newer restaurants

Great parks + recreation

Lake or shore line

Police, fire & EMS services

the Lake

Amenities + access to downtown, lake + highways

Euclid is a great location to live!

Lake Erie

Good people/great neighbors

City services

Public services

suburb of Cleveland

police, fire, rescue, service dept.

They have good unrealistic ideas. The city looks trashy - and unmaintained. Take care of what we have now before 
build-out.

The Lakeshore Area

The Lake if they used it more/what happened to the Marina

First responders

good police, overall clean, maintained

police, fire, garbage collection, snow removal

police dept.

police

is the police dept

police

youth sports program

its always something to do

easy access to freeway

Downtown Euclid & Shore Cultural Center

Lakeview - Lake Erie

Lake Erie

diversity

retail

Its location in relation to downtown/freeways/lake

access to the Lake

access to highway

diversity

The city works hard to keep itself looking nice

City maintenance & police, fire protection

stores

police dept.

senior programs

The police & the library & the fire dept
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31. List the one thing you think is the City’s greatest strength:

Lake Erie

the people who still continue to make this city a good place to live

streets & residential maintenance

police force

the lakefront

good police presence

caring people & officials

police

location on Lake Erie

lakefront potential

Lake Erie . Location

branding / marketing

nothing. The city is horrible & unsafe

its strong sense of community & it is close to the lake

diversity

the location

diversity

city departments

Location, ie: highway access, lakefront, close to Cleveland

Lakefront

good police & fire people

lakefront

shopping / hospital / parks / stores

location & affordable homes

location = take advantage of the highway & close to town. New condos south of the highway

Euclid's police department

the parks

police & fire protection

the community

location, access to highway, Lake Erie

police protection

nothing

police dept

location

walkability, affordable, Lake Erie

Community & wanting a safe place to live 

The friendly people

Location on the Lake

The police & fire departments. We are very graced to have really great numbers of terrific men in both departments

Lake access

Proximity to Lake Erie

Diversity. We are not one of those cookie cutter house suburbs

Police
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31. List the one thing you think is the City’s greatest strength:

Location

Location. The people. Family environment. BEAUTY

Safety forces

Affordable housing

A lakefront city

Safety forces

Location

Police, Fire, EMS

Affordable housing

Location

Lake Erie & the associated beaches & parks

the parks

Safety Forces

Good supply of starter homes

32. List the one thing you would most like to change, enhance, or improve about Euclid:

Inspection of back yard maintenance

Empty businesses filled with new businesses, new jobs

Crime/Section 8

Reduce the rate of neighborhood decline

Euclid Square Mall - office or playground

get rid of Section 8 housing

Bring back our public schools!

move out

united community

Rowdiness on some streets - property deterioration

Educate renters especially Section 8 renters about respecting neighbors; encourage parents to be more involved in 
their kids' education.

Overall Image

Growth stagnation (enough with the cheap stores Dollar General, $1 Store, Dollar Tree) You could so easily turn 185th 
& 200th into hipster destination spots.

Develop the Lakefront, Pave 200th, 222nd & Chardon Rd

Better snow removal

Tear down homes & apts. That are eyesores & commercial buildings

More home ownership, not rentals

Services - like street maintenance - police coverage

That fact that we live here.

Develop East 185th - repave the street

all streets need to be maintained

Lakefront

Police

More homeowners, less rental units
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32. List the one thing you would most like to change, enhance, or improve about Euclid:

more large flower containers along Downtown Euclid area

Remove sound barriers

Vacant homes

traffic enforcement speeding - stop signs

schools, taxes, streets, safety

Lower tax's way to high water bill

No opinion

Quality of businesses: our Marc's is TERRIBLE, the loan centers (payday + furniture)…. We need something better than 
Burlington

Get (new) business along the industrial parkway, tax abate businesses to get them here. Quit relying on the homeown-
ers for your [illegible] tax base.

More retail, make E. Sq Mall a west side market development.

Inspect more properties to have better maintenance

Keep pedestrian/bicycles out of streets

Cleveland

Property updates

My contact with people live in the city

Improve + Enhance our Lakefront's Public access

Have houses maintain their yards- overgrown + needs trim so many

beautifying the neighborhoods, more shopping

More industry

Better housing/rental enforcement

the loud noise and rowdiness of people

Larger retail access for apt. dwellers & housing residents

cleaner park

Overall feeling of safety

better housing for low income people, especially pertaining to apartments

Cleaning up paper + making people keep Euclid clean

more Lake access - improve E 22nd, Babbitt Rd + Lakeshore traffic

put a landscaped median on Lakeshore Blvd. to make city more pedestrian friendly and to "calm" traffic… as well as 
beautify

street condition

new housing

more shopping spaces would be great!

less crime

Enfore housing laws + codes. To many people don’t care.

Pay close attention to peoples + children you are moving in 

More retail stores

City image in Greater Cleveland

Streets are very poor - need lots of repairs

Taxes and schools

Ratio of rental to homeowners

Less low income housing
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32. List the one thing you would most like to change, enhance, or improve about Euclid:

economy

The 44132 Area

Snow removal needs improvement on lesser streets

Snow removal in the winter - trees in summer

school system

our downtown is a disgrace

Taxes- lower

Too many to mention, terrible place to have business, taxes suck

Programs to help with home repairs

bring back tax base when manufacturing was here

Bring in more established retail and good restaurants. Not dollar stores.

more employment opportunities

More Community Policing, police interaction with residents and even the youth. You come to the police station they 
are so mean all the time! They treat everyone like criminals

The condominiums in the Blisswood Village tear down and rebuilt

Euclid police approach to the youth

Property maintenance enforcement

Quit subsidizing & make people accountable for their actions!

No subsidized rent

Home owner keeping up there homes

Safety especially around big apartments, Quality of City schools

St. Clair + Babbitt Rd need stores. Giant Eagle. Fix Euclid Sq. Mall. 

abandoned buildings being sold/torn down/revamped (especially those by the mall, & it would be nice if the mall came 
to good use)

Housing violation upkeep

quality of services (customer service)

Public transportation, retail, new housing, 55+

Lower taxes

get rid of rented homes. Renters are not interested in the community.

Public Transportation

Toss up - schools/housing

More stable businesses and retention of residents

More quality housing option that are not owned by K&D

The use of the Lakefront

Abandoned and foreclosed homes area huge problem.

Teen age curfew

size of streets

lower taxes

school system (i.e. teachers)

Pick-up the litter! Put community court on daily trash pick up. Need a trash detail and tougher laws + accountability.

Major streets, property should at least look clean + kept up

Taxes, lower  More community youth programs, more assistance homeowners, overcrowded schools  

lack renting for seniors at seventy
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32. List the one thing you would most like to change, enhance, or improve about Euclid:

better landlord

snow removal

traffic control in residential areas also Euclid City Hall seems to forget (ignore) the southern part of it's city

I would love to see the city come to see the dirty in the building

make the homeowners take care of their property

street light at E200 & Lindbergh

increase owner occupied housing using abatement of taxes

everything is fine

shopping

Euclid Ave

safety & security

More stores & restaurants on E 191 & Euclid Ave

more homeowners , less renters

demolish abandoned homes

housing & development

enforce housing stock maintenance/ holding owners of rental property accountable.

the schools have to improve or young families wont move here. Cities filled with just the elderly & the poor inevitably 
decline

redevelopment E. square mall  retail  housing  park

job opportunities

Having more modern housing/condos/rental prop & having them be affordable

To clean up the trash along Euclid ave & other areas, especially by the fast food property

that they return to trash pickup in front of house since I live on 235th st

more housing

more basketball courts for children , adults to attend

better street maintenance 

more enforcement of renters taking care of the property

return on investment of property taxes is unacceptable eg: city schools & city services

a bigger retail store such as Walmart or Target etc.

would like to see more/ better upscale retail

go back to the way it was in the 70's when we had tons of industry generating income tax for the city & schools

the police dept & library structure

Euclid schools

care for the elderly

the lakefront should be the city's strongest selling point

access to Lake erie

fix parking lot behind Dave's, clean up Marc’s

cheaper housing

do something 

stop litter bugs; stop speeding & loud music cars

boat launch area - fishing - Improve lakefront/park/recreation/residential area

increase home ownership/decrease transients

safety, school systems, general aesthetics
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32. List the one thing you would most like to change, enhance, or improve about Euclid:

increase the number of homeowners & reduce the amount of low income renters

snow plowing

reduce income tax rate to 2%. This has hurt the city

more improvements on homes/neighborhoods/streets

less crime

Amenities such as grocery & retail, sports arena

inform community about neighborhood crimes

continue work on older streets & sewer

bring back fourth of July celebration like all of our neighboring cities have

improve schools / quality of education

affordable housing / lower taxes

family owned housing & neighborhood improvement  = better "small " neighborhoods

school rating; city beautification

a resurgence of homeowners

making good use of Euclid Mall area & enhancing storefronts & lakeshore ave 

get the thugs & drug dealers off the streets

more participation

quality of life, loud inconsiderate neighbors

school system (i.e. teachers)

schools, administration get all new

home owners lawn care & house care

lower income & property taxes

the school system

Sewer, streets, child / teen loitering

More senior citizen apartments

Make it more like Lakewood

We have far too many unoccupied homes - couldn't they possibly be turned over to HUD? I personally know many 
families looking for place to live that they could afford.

kept it clean, better streets to drive on

Lower Taxes

Marina & better access to Lake Erie

Develop lakefront as much as possible - marinas, bike trail, disc golf courses!

Lower property taxes in school - 70% of my property taxes going to schools

Public schools

Knowing what services/community amenities are available to residents

Entire city

Better school district

Make recreation activities more affordable for families

Remove all damaged or foreclosed housing

the public image

Street & sewer improvements

City’s overall image as a good place to live

Business/Job opportunities



Written CommentsEUCLID SURVEY RESULTS

75

32. List the one thing you would most like to change, enhance, or improve about Euclid:

Stop bad people from moving into Euclid who don’t respect our city or our neighbors. Stop Section 8

Police treating people equally no matter race or age

Vacant properties

decrease the transient population

more retail

33. In the next 10 years, Euclid should become a City that ______________:

A person should be proud of.

Becomes safer. We need to be aware of what is going on. It is not safe here.

There was gun violence at Sims Park. There was a young man shot + killed on the beach. People are afraid to go 
there. Kids used to play frisbee there- families used to go there. People would go fishing there. It is going to become 
members only dues are paid- Euclid Police did a good job apprehending the one who killed the young man. Every time 
I walk by the park it is never crowded- Police should patrol more often at Sims Park.

Serves its citizens

Reduces tax rates for homeowners

was what it was 15 years ago

is thriving

makes homeowners proud to call Euclid home

Rocks! I love Euclid because it is an affordable lakefront city that is not too big or too small.

Improves with Age

Grows… in a good way. I see all the wonderful improvements on the Near West side, Gordon Sq. and such and wonder 
why that kind of growth, good restaurants, new housing that attracts young people, breweries, etc cant happen here.

people will visit because of the development on the Lakefront

Traffic enforcement mainly E 280th + Parkwood. Stop the speeding and people not stopping at stop signs. Has been a 
problem for 30+ years. Snow plowing on E 280 also a issue for many years.

Has nice retail amenities

People want to live in.

We can say that we are proud to live in Euclid

has at least tried to reduce crime

Starts over. But that can't be done. I fear Euclid has gone down hill too far to recover.

is an example of water conservation & protection

Rocks - all the empty houses

people like

attracts young people who wish to raise their children here

lives; enjoys seasons; park programs for all

Is not another East Cleveland

Continues to grow!

Improve retail

it was years ago

improved all the above

More store's in Downtown/get rid of roads coming together at Babbitt/ E 222/Shore Center Dr "Please!!!"

No opinion
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33. In the next 10 years, Euclid should become a City that ______________:

is an example of a great comeback!

Resembles a place worse than 55th Street if you keep on the pace you’re at.

has made a turn around in development of retail space a use of Lake Erie

has excellent looking properties

is fossil-fuel free. Moving toward 100 percent renewable energy.

is cleaner + better kept

Be safe, kid-friendly, offers a lot to its residents

Gets more industry for tax base, to lower homeowner taxes

is desirable for mid-high income families

strives to improve in every facet in the community

people want to live in

take more pride in the cleanliness

people want to live in! Need to increase home ownership, reduce taxes!!!

has welcomed hundreds of migrants. Immigrants are entrepreneurs and buy starter houses. 

Doesn't have so much crime

Will lower your tax

continues to grow + thrive!

Has low crime and property value increase

Cares

People want to live in

Remade/rejuvenated

Everyone would love to live in

People recognize for great things

Raises housing values

bringing back young people to this community

has a widespread community communication (ie: function of old Euclid Sun Journal or P.D.) system

Invite others

Employs more of its own people

Families can grow in

Lowers taxes

Promotes use of parks and recreation

is progressing

people move to not away from. Money store, slum housing + businesses. Also need established restaurants that I 
have to go to Willoughby or Mentor for.

Thrives

Has more community involvement

that look like Evanston, Illinois

realizes that there are not enough homeowners to pay for everything that everyone wants

I would be proud of.

More facility support for schools which is successful. Including charter, private schools

Make apt. owners update app. My A.C. is old as me.

People want to move to.

attracts homeowners
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33. In the next 10 years, Euclid should become a City that ______________:

has a first class public school system and people move in because of it

Is awesome by the Lake

Grows

Excites young people + families should want to move here

Evolves

A family can grow for generations to come!

Cares. Pride of ownership + community kindness

People are proud to call home

Is greatly improved

Becomes annexed by Cleveland

People want to move to. Not make a joke about living in.

strives

counter productive

is safer: and more activities for the youth.

leads the way, does not follow what other cities do, stop being copy cat because that's "the right thing to do".

beauty; [illegible] for living in oh. I know this will take place in Euclid oh

hold high standards with better upkeep of the city.

came back

everyone should enjoy

is a waterfront community

it once was. My hope is that it doesn’t get worse

people love once again

less vacant properties homes & commercial real estate

safe: more opportunities for employment; the beautiful & safe City of the Lake

has more retail & manufacturing jobs

has curb appeal

is hip

inspires

is progressive

people are proud of

more equipped with better sidewalks at traffic light at 235th & Lakeshore

lives

promotes development of community

is safe

utilizes it's lakefront to the best of its ability

people want to live in

equalizes

has revitalized itself

is next to a thriving City of Cleveland

survives

has its businesses cleaned up & less crime

prospers

an actual swimming beach would be nice; 222nd & babbitt rd intersection fixed somehow
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33. In the next 10 years, Euclid should become a City that ______________:

improve their lakefront. There is a lot of areas for business offices & industry growth

moves; there's far too few people out & about. House>car>freeway

emphasize unique features, value small business & cares about safety

improves; or has gotten worse. The highrise apts are the problem

has a positive identity both in urban developments/schools/industry

consistently improves

shines

really sells itself as a great inner ring suburb to Cleveland

more jobs for young people

more newer or improved homes

offer so much to families that more people would love to live in Euclid / lakeshore

people want to stay or come move to

is safe & prosperous

everyone wants to visit

everyone wants to live in

continues to have superior services

rebound from bight & foreclosed home

graduates good students

has increased the number of businesses in their city. This would provide jobs, which produces a tax base that would 
reduce the burden for residential property owners

is envied! 

programs keep teens working or creating

has become more like it was IE: a place you are PROUD to live.

Is known for taking care of it's residents! Wouldn't that be awesome!!

beauty

bikes

operates entirely on renewable resources (see Burlington , VT)

safe

You can be proud to say you live there

Please do something about the library. It is not safe to go there EVER. The high school students have ruined it.

Declining: quality of life is declining…very similar to Cleveland.

Vibrant & a place to be proud of

Cares: we need more neighborhoods to be involved with their particular issues

people visit & decide to call home

should continue to improve it's image and schools

Has better schools

When I say I live in Euclid they don’t say "Oh, Euclid"! It is really going down hill 

that treat people equally

thrives

brought back neighborhoods
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Other Comments:

Before building school building the Board should consider improving the quality of education.

Snow + Ice removal on Hills was horrible before 8:00 am. Repaving streets has been neglected. Sewer grates are full 
of leaves from last fall. Leaves picked up 2x last fall! Shame on you for letting maintenance of our City's infrastructure 
deteriorate so quickly.

Pools should be open every day longer hours especially on weekends so families could attend

Why are you rebuilding all the schools in Euclid? Yes the schools are older. But this is the only City (Euclid) is doing this 
the other city's don't all just stop + rebuild all the elementary or middle schools + high schools. Not happy with Euclid! 
I'm paying for this with all the other owners are paying for this. We should not have to do this. Euclid has money fix 
the schools. 

Equal pay for equal work + Commitment to improve families, schools, community service not continuing "freebies" + 
support where not appreciated or needed/Object to "variances" for school choice [illegible] + "higher income" families 
- has HURT the public school system tremendously!!

Undisciplined young people and adults - causing trouble - Break ins - Auto thefts - absentee land lords - Public trans-
portation - 239 Park-N-Ride was my only way to work - off of Babbitt - unable to walk to Downtown Euclid to get the 
39.

Euclid needs to attract more business (office, green technology, manufacturing) that will provide jobs. Working in 
other cities and paying additional income tax is hard! I'd love to work and live in Euclid - shorter commute and no 
double tax jeopardy.

It scares me that I see all the good growth + changes happening everywhere but here. I want to see much more 
to attract young folks with jobs here. Cool looking streets, brewery restaurants, (love Great Scott, Paragon, Euclid 
Brewery… need more) less Dollar Trees, cell phone stores, etc.

Snow removal is very poor (particularly our neighborhood (Indian Hills area) brighten up the Babbitt/222nd/Lakeshore 
Area, Tear down the shopping mall on Euclid Ave between Babbitt & 260th

More activities for the disabled

City needs to be better about tearing down homes, apts & commercial buildings. Get some larger companies in Euclid, 
enough of the hair & nail salons & dollar stores, we need real businesses that will actually bring better jobs and money 
to the city. No more section 8!!! Tired of being the good tax payer and having to help out dead beats.

Crime is the number one reason I'm selling my home - that should be your top priority - without question!!

Was born and raised in Euclid. Raising my children here. Euclid unfortunately is a dead city. Schools terrible, no good 
businesses, too many dive "clubs." We are the East Cleveland twin.

All City employees should be required to live in the City.

Cannot move from Euclid due to the low value of my property caused by foreclosures, too many rentals.

When will downtown water project be done put port-a-potty at pier to fish no rest room - always locked

We need a rec center! There is a great basketball courts are nice, but a track, pool, senior activities/intergenerational 
events would be awesome. (Current Euclid Square Mall???)

No more apartments! You wasted all that space on the lake. You get no benefit from jam the lakefront with garbage. 
More businesses! Industry!

Cut down dead trees + overgrowth at west corner of Normandy Towers. Better use of Euclid Sq Mall. 

Need more surveillance near businesses and main streets. 

Please keep people from hanging out on the streets. Make tenants more aware of tenants rights. Keep more on the up 
keep of buildings.

More solar panels on houses + businesses. More wind energy. Underwater energy storage.

Main streets look awful even City hall street a corridor to Downtown. Many bad looking, unkempt yards + lawns also 
loitering lg. groups of kids hanging out.

I live in the Indian Hills complex, and its despicable how they carry on. People tailgating in parking lots, children 
playing ball in all areas - drug activity taking place. You know its going on but you won't do anything about it. Why?

Clean up and beautify the Lakefront, use Edgewater as example

I'd like to feel safer walking the streets at night. Side streets + 200th are horrible, not like when I was a kid.
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Other Comments:

More recreation options for adults - winter swimming, better communication on events in the City. Glad Memorial 
Pool was repaired - but lost a month using it due to council bickering on funds! Additionally: - Need to enforce curfew 
laws for teenagers. - No more school taxes!! (Never used - never will no children) - Must get the Babbitt, E 222nd, 
Lakeshore intersection changed. There are near accidents there everyday! - Recreation guide - mail to homes - most 
people do not have school age children. - City + school need to work together to offer winter swimming for adults - not 
a 2 hour window from 3-5pm - people work need hours 4-7 at least. I really love Euclid... we just need to step it up a 
notch and make it an outstanding City!

Would love to see targeted streets completely reinvented - houses inside + out - to market to couples and singles. Our 
housing is the right size for the growing demographic; our location is great. Amenities and quality housing are needed. 
Thoughts on Schools in Euclid: More than retail, more than services, more than new housing, I believe that Euclid 
Public Schools as a successful innovative system would bring people into Euclid. EPS at one time had a valued repu-
tation for students and parents. However, the majority of students and parents today need far more motivation and 
assistance than many inner ring suburbs can provide. EPS needs to try an innovative best practices approach to the 
challenges of today's impoverished, under skilled, and lack of motivated youth. Such students may present behavior 
issues in the classroom that disrupts the education process for all students. There must be Educational Practices that 
help ameliorate poor attendance, poor discipline and lack of motivation. Part of the success of any large for public 
education must include support from everyone: parents, citizens, non-profits, business and local government. It is too 
big and important job for one agency. Good Schools are instrumental to encouraging families to move to and continue 
to live in our community. Some ideas that may have already discussed or implemented might be the following type 
of activities: Support Social Service agencies that are directly involved and residing in the schools as a way to improve 
parent/student/teacher relationships. Business, the Arts, Sports, Vocational Training, and other helpful services need 
to be part of the Education process. The Schools contain a "captive" audience in need of such help and outlets. I have 
seen this type of agency support superficially involved in Public Schools, but have never seen direct involvement. The 
Door, a non-profit, in NYC had Legal, Medical, Education services housing in one building to serve poor and transient 
youth in lower Manhattan. It is one model for success. Today's stressed families need more support in order to create 
and nurture learning, critical thinking and self-sufficiency. Schools cannot be all things to everyone, but they need to 
be a safe and educationally stimulating environment for all students. It is important to help parents become a partner 
in the process of educating their child. Outside agencies is one tool to assist educators with this process. City govern-
ment, if it hopes to grow a city, must foster an environment that grows good schools. Council members, Nonprofits, 
Businesses, Libraries... all partners in the progress of good citizenship, need to come together frequently to assist in 
growing a healthy successful public and private schools. 

Euclid is a great little city :•)

Inform residents of ongoing crime. Increase police undercover operation to rid this city of drug dealers.

When I moved here this City was clean + looked respectable. Now I am embarrassed to have friends over. Trash + 
rundown houses everywhere. I can't leave fast enough. I used to like living here but no more.

Some people and children don't care about where they live, or how it looks, they are climbing trees, breaking bricks, 
maintenance clean up, the go right behind, throw trash everywhere, writing on building and sidewalks. You upgrade 
the areas, they go right behind, destroy flowers, bushes, shrubs around trees, parents, some sit right they and looks. 
Some areas are being destroyed.

Increase in # of sex offenders living in the city, Increase in # of drug interactions in the city & gang activity, lack of 
business for shopping - have shop in Lake County to obtain what I need - no stores in Euclid

Homes are affordable, but taxes are too high

Raise housing values

There are to many rental units in this City, not enough restaurants, homeowners bear cost of all taxation including 
schools

Work on the 44132 area

Enforce curfews, more neighborhoods & programs for seniors. More tree cutting services

This City has gone from a great place to live to "I can't wait to get out." Too much crime and disrespect for law, adults + 
property.

Senior residence should get discounts at golf course. Our tax dollars go into it. We always vote for school levies, better 
schools bring more young families in to BUY homes.

Comment: I feel the City has dummied down (housing, certain businesses i.e. rental furn. Stores, hair care places, etc) 
We need established stores, restaurants etc. Euclid is better than that!
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To whom it may concern, thanks you so much if you would please see the mail man putting my mail in my box, not 
every body's mail.

I really hope everyone's voice is heard with these survey's this was truly a great idea!

Euclid Square Mall is an eye sore and the entire area around that space. It truly needs to be demolished and change to 
a green space or shopping area. 

more recreational activities should be available to the youth. I would like to see a better approach to how the police 
deal with our youth particularly black males.

Enforce property maintenance, eliminate junk cars in driveways, real law enforcement, enforce sidewalk use, curfew 
enforcement, noise pollution enforcement

Resident keep up with their dogs and cats. Have a limit on how many pet they can have. Have resident accountable of 
their animals.

Just wanted to add; would like to see every school has the same opportunity. I mean school facility. Why great per-
forming schools has to use old, small buildings. Why this survey does not have a "education" part. (Like the others)

Would hope to see better road upkeep; maintain services of the sewer dept.

Make RTA turn shelters on Lakeshore. Put opening toward parking lot. 2 hillbillies blew fumes from tailpipe into 
shelter. The next time it might be firecrackers or fluids.

If a snow plow truck is coming down a side street, there's no reason why they can't plow it! I understand it not being a 
requirement, but if they're already there, help us out! :-)

Better snow removal on the sidewalks in the winter

Public transportation - RTA doing away with the Park-N-Ride has made me take my transportation dollars for public 
transport to Lake Tran - Lake County

How can we instill in our citizens the importance of not littering? The shoreline is embarrassingly filthy.

There is way too much rental property in Euclid

Euclid is a great place to live! Thank you for including us in the planning process and thank you for all that you do! 
Can't wait to see what is next for this city!

To many rental homes not taken care of. Lack of enforcement of property rules + regulations. No pride of ownership.

1.) People are renting homes that should be demolished due to the state they are in. 2.) I have witnessed police 
walking away from a situation that should have resulted in an arrest. People question where the authority lies @ 
times. 3.) City planted trees but then failed to protect them from the deer. Most trees are now dying.

Taxes push all retail/owners/renters out of the city.

Police need to run this town with an iron fist. Soon the word would get out "you don't mess around in Euclid" - like 
Parma. We need more police and more patrols. 
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[From typed note inside survey]: To whom it may concern: I moved to Euclid in 2002 when I was 25 years old, I moved 
to Euclid at that time mostly for convenience as it was centrally located for work, Airport, and downtown. I grew up 
in the country (east). I was looking for Suburb of Cleveland when I found a decent well-built home for a reasonable 
price in a quiet neighborhood. Unfortunately, what was about to happen was unforeseen to new residents. In or 
around 2005 I really started to notice a decline in quality of residents that were moving in. Unfortunately these new 
home owners couldn't afford their home resulting in a lot of abandoned homes on my street and all around this town 
and subsequently some became rentals. This has impacted my property value and my neighborhood negatively for 
several reasons. The homes are selling for 3x's less than what I owe on my home. These residence's do not take care 
or maintain their home, landscaping or other visual needs, and they are not held accountable. The quality of these 
renters are a nuisance and they do not follow proper zoning rules or follow laws. Garbage laying around, cars parked 
on grass or parked in "no parking zones", lawns and leaves not maintained, more drug activity, wrecked cars sitting 
with flat tires and no license places just to mention a few items, So what I see here is no consistency with in Euclid's 
zoning enforcement and what seems to be completely charismatic in our city image. Euclid used to have a slogan 
"The City of superior services," this has become a joke and I believe they no longer use this slogan. This was easier 
than fixing their problems and becoming great again, but I guess they can't do that when they don't respect what they 
already have and take proper care of it. Pot holes in streets, the city is supposed to maintain the various cul-de-sacs, 
my neighborhood has two of them in the development that are always over grown and not kept. These green spaces 
should look as beautiful as a park. Speaking of which the Hen mansion and park is also very unkempt, so is our golf 
course, trash was strewn all over the golf course entrance way on Babbitt road a few weeks back where it laid there 
for three days? How many times did city workers drive by it and never pick it up? They used to spray for mosquitoes 
and spray the curbs for weeds, I see no more of these services, but yet they demand that home owners through taxes 
pay for street lights and garbage. Speaking of garbage, if anything falls out of the can when the truck comes, they don't 
pick any of it up, it just blows all over the town. It seems as though we get less now and pay more than what we used 
to. It seems all this past and current administration wants, is to build some kind of boardwalk nonsense. My question 
is why would you waste money on that? I feel 185th street should be our staple and needs completely revitalized, 
not just throw your hands up and say oh well and build new. They just had a shooting in Sims Park. I see the kind of 
people hanging around down there. And that's not going to change. Kids all walking around on drugs with their pants 
sagging, throwing trash around and walking in the middle of the streets. Our police do a decent job responding calls 
but I don't think they have enough officers to run more frequent patrols and do more sitting and watching. I don't feel 
a heavy police presence in this town. I also don't feel the local court is doing their part and really hammer down on 
local crime and put some of the prisoners out to clean up the town on work detail. The Community Court should cover 
more residential clean up not just on the sides of our freeway ramps. The City has bought abandoned and condemned 
home/properties, my question is why are they holding on to so many of them? They need to push to sell this land 
fast, the city is not in the real-estate business. Again, I feel they don't do a good job with what they already have and 
need to address, before they think about building out. This town does not need any more low income housing or 
apartments. We need quality. We need quality home owners/renters that want to live here and be a respectable part 
of the neighborhood, not trouble makers. I've heard mention of the Euclid Square Mall, this too was the start of ruined 
retail in the early 90s for Euclid. I believe retail needs to continue on Euclid Avenue and Lakeshore, industrial needs 
to stay south of the freeway and up to Euclid Avenue. I hope this letter does not come across harshly. I wrote it from 
the heart because i love my home that I have put a lot of money, blood, sweat, and tears into for the past 14 years. I'm 
just really irritated with the City's wastefulness, poor planning, highest taxes in the state, and lack of city image; and 
honestly it may be too late to turn around unless the City puts together an aggressive program quickly. Bottom line 
here, I feel they are putting all their eggs in one basket with this boardwalk and marina nonsense, instead of fixing up 
and make beautiful our city now and run the riff raff out of town. I surly wouldn't go down to any park, boardwalk/
marina in the same this place is now. It is not totally not inviting and I have no idea who is going to dock up a $200k 
boat in this town. It's a joke and most of the constituents that I have spoken to about these topics I have mentioned 
in this letter, agree. Some which have already moved out of the city of Euclid. I hope this letter helps and if I can assist 
further in anyway please reach out. 

Housing: if foreclosed or to sell as pay off mortgage, make sure buyer is able to bring up to code. If first time owner, 
should go to home owner classes. Streets: Basket ball type "hoops" net/wire large garbage catch alls by busy intersec-
tions, for throwing trash to keep down so much trash on corners. Encourage people to "make a basket" 

Library might be good, but kids are loud + disrespectful. I use Lake Co. libraries; too much drug usage in community, 
which will destroy it

Yes by harborcrest apts there must be an electronic cross walk signal signs for people to cross instead of people 
having to go to traffic light to cross at 250th or 238th
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Euclid must enforce traffic laws in residential areas: speeding exceeding 25 mph, parking overnight, illegal parking 
(facing oncoming traffic), excessively loud car radio volume control, drug trafficking, enforce property maintenance in 
occupied home

I will tell it like it is. I am sorry I moved to Indian Hill Apt. My story got so bad I posted it on facebook & the pictures. I 
do not have windows in the bedrooms that open & I cant close them. This is not good for me & my husband.  Euclid is 
a good place to stay, but not Indians hills for me you would think this is a senior place. I will be moving from this place 
called Indian Hill Apt. You have a beautiful place in Euclid OH good police & clean streets. my church is going to build 
a church a new church in Euclid OH. I hope you can put up more bdg for senior. You take care of Euclid OH. May god 
Bless You & your staff.

offer jobs for disabled

The sidewalks are not even & I'm in a motorized chair & I almost flip over so I use the back street but I would love to 
use Euclid sometime to see the front of Euclid. I love Euclid.

there needs to be a strong emphasis on bettering the public schools

You service seniors & disabled seniors yet have no services to assist those that are younger who are disabled 
(not seniors) & homebound. [This] complex is a nuisance area. it is drug infested by drug users & drug sellers. 
Management does nothing to better improve the situation. this is a crime-filled complex. my husband & i would have 
moved elsewhere had we known this. we want to live & feel safe.  Our city shelter for animals is horrible. The building 
needs a lot of work & I'd recommend updates & expansion. The place doesn’t have heat or air conditioning. There is 
minimal shelving space & organization due to building size. The dog catcher’s vehicle doesn’t even completely work. 
you go out on a call in 80 + weather knowing the AC in the vehicle that the city provides is broken & the City wont fix 
it!!!

Bring back the City snow removal for the sidewalks

I think Euclid should have stronger cultural attractions. Also senior services that make life more desirable. Needs 
stronger housing codes

Sadly this city has the majority of its housing stock in sub-par condition which could have been prevented through 
proactive legislation (encouraging further homeowner exiting)

Id like to see downtown Euclid resemble downtowns found in cities like Willoughby & Lakewood. Lakeshore Blvd 
should be 2 lanes & empty storefronts should be filled with businesses other than pawn shops, cell phone stores & 
antique (junk) shops.

to teach children not to walk or hang out in the streets so cars can get by. That’s what sidewalks are for.

Complete communications & understanding between residents & the City.

More recreation for the youth to keep them from hanging on the street & fighting all the time.
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Our Euclid City streets are in horrible shape. In need of repaving and the water/sewer lines need replacing. We 
currently pay for trash pick-up and lighting. In addition, to the 2.85% tax on our earnings. Snow removal does not exist 
but we still pay for it. City workers are not customer service friendly. I see several City workers smoking in City vehicles, 
which by the way is against the law. Do not approach any of these workers, they are rude and lack customer service 
skill. That pretty much covers most of the people employed by the City. If one calls the City of Euclid it's not going to be 
a helpful friendly phone call. 
 
The City lacks owner occupied properties. We need more home owners living in their home. This City has a high 
number of renters with no enforcement for the renter or the landlord. We cannot have a strong City without the 
investment of the homeowner. With the large number of rentals in this City there is no investment into the City from 
renters. 
 
I paid over $3,500.00 in resident tax for 2015 and receive the same services (which is pretty much none) as the 
resident that pays half that amount in taxes. I'm not saying I should receive special attention. However, if you do not 
have services to offer me to support the amount of resident tax I pay, I see no need to live in the City of Euclid. Why 
not take my tax base elsewhere to receive better services? 
 
The City of Euclid does not support a good school system. Proof of that is the State report card for the district. There 
again, when levies come up for vote, I will not support an increase in tax base for schools that are not making the 
grade. It's throwing hard earned money at a problem with no solution for fixing the problem. Tax payers have given 
the school districts enough time and money to fix the issues with no results. 
 
One of the questions asked about ease of access the lake? As a home owner, I don't see that access. We have a beauti-
ful lake and need to keep it that way. However, we endless opportunities to build this City via that lake front. We need 
to have lake front development to bring people into this City to shop, eat and stay. Where are our lake front business? 
This City doesn't have any lake front businesses. Where are the restaurants for residents to enjoy dinner lake side?

My son says I am not safe here alone anymore.

Highrise apt bldgs on lakefront are a blight. City must acquire abandoned homes to raze & gift to neighbors for park/
garden space. Tax abatement to attract young professionals

Kids riding their bikes down the center of E250 st while cars are flying by on both sides of the street. Someone is going 
to get hit by a car.

Want updates on projects such as the new wharf pier project. Is it moving forward? Plans for Shore Ctr area?

Find a new water dept. Cleveland water fees are to high

Euclid Bd of education privatized its school buses 3 years ago with First Student & it is HORRIBLE. Go back to the way it 
was.

I would like to see more low interest loans available for home improvements. I am under water so have no equity but 
need to make some improvements.

Invest in employee/police training & public relations. Pump it up constantly & continuously. Sell property tax increas-
ing to make it happen

We have to improve our image. An easy start is to enforce codes already on the books & hold landlords accountable 
for taxes, upkeep & improvements

There are too many apartments & section 8. the City of Euclid has become the new east Cleveland.

LOWER TAXES!!! (enough already)

declining property values. No easy answer here

There have been a lot of gun shots in the evenings lately in our usually quiet neighborhood. It is making my family & 
neighbors feel unsafe.

Euclid needs to redo its housing stock. Even well maintained houses need a lot of renovation for modern living. It has 
good services, especially for seniors, but needs more recreation for youth & families. It needs to improve its schools & 
shopping & lake

The city tore down a house on Colbourne rd & broke my sidewalk in the process but never fixed my sidewalk. Would 
like that to still be done

Thank you for offering this survey. It was & is needed
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Phase out services at Euclid Hospital

need new mayor

Improve the schools, more neighborhood policing (bikes), more neighborhood events, crack down on "boundary 
hopping"!! More programs to hire teenage students (especially boys) over the summer break (winter & spring).

Building, home , resident, inspections prior to sale by owners. Refuse removal clean up their mess. Water Quality

Go to Lakewood talk to them on how to mix all "amenities" & facets of life to make residents feel like THEY WANT TO 
BE THERE. We used to be that now… we are decay & "why do I have to go elsewhere to get what I need"

Mall should be worlds largest indoor waterpark with hotel so high you can see the lake not just water - obstacle 
courses for people, bikes etc. with indoor gardens etc. A year round oasis more development on lake too. Also we 
should have an amazing landscaped bike path system that connects all parks or at least Euclid Creek & the lake. nice 
path down Bliss Lane too.  We should have a museum about Euclid inventors & greater Cleveland. Council meetings 
should be online. We should have RTA direct service 24/7. Why don’t we have a rapid?

We can stand out by taking the lead on renewable energy, offshore wind farms, solar, etc. Adding a marina would be 
great too

Lower school property taxes

I feel that I can speak from many years of living in Euclid. I have lived here all of my life (64 years). I attended Euclid 
Public schools for 9th - 12th.

I do not know what services are available for residents. Location & information on communities

Too many abandon homes. Poor school district. Too many foreclosed/shortsale homes. Not enough retail options. 
Community could be safer. Better sports programs (especially baseball).

I have lived in Euclid all my 59 yrs & it is sad & heartbreaking to me to see what has happened to the homes that were 
once occupied by people who took pride in their homes and the neighborhood. 

School transportation was better when it was not under the private company

More attention to road repair, less apartments, housing enforcement



The tables on the following pages contain the raw numbers as well as calculated percent-
ages for each question in the survey. The answer choices in the tables are presented in the 
same order as shown in the charts in this document and may not reflect the order that was 
displayed in the survey sent to residents.

The written comments that have been roughly tabulated into chart form in the results report 
are not shown in the data tables. The full list of written comments is available in Appendix A.

Data Tables
Appendix B 
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1. Why do you choose to live in the City of Euclid?

# %

Access to highways 105 42.0%

Close to family and/or friends 100 40.0%

Close to Lake Erie 87 34.8%

Housing costs fit my budget 84 33.6%

Easy access to Downtown Cleveland 75 30.0%

Close to shopping 47 18.8%

Well-maintained neighborhood 47 18.8%

Close to my work 46 18.4%

Feel safe in the City/my neighborhood 42 16.8%

For a diverse community 39 15.6%

For the suburban environment 35 14.0%

Offers the type of housing I want 28 11.2%

High quality of municipal services 28 11.2%

Easy access to University Circle 21 8.4%

Easy access to the City's parks 16 6.4%

Property is a good investment 13 5.2%

Quality of the school system 9 3.6%

Total Number of Respondents 250 100.0%

Total Number of Responses 822
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2. For what reasons might you consider moving out of Euclid? 

# %

I would not consider moving out 48 18.6%

For a safer community 98 38.0%

For lower taxes 91 35.3%

For a better school district 47 18.2%

For a retirement friendly community 39 15.1%

For a different climate 38 14.7%

To be closer to family and/or friends 36 14.0%

For a newer house 31 12.0%

For better community facilities 29 11.2%

For more home for my money 28 10.9%

For a more rural environment 28 10.9%

For a higher quality of municipal services 25 9.7%

For better access to shopping 25 9.7%

For more property 22 8.5%

To be closer to work/job related 19 7.4%

For a smaller house 17 6.6%

For a larger house 17 6.6%

To be able to walk more places 15 5.8%

For a rental unit 12 4.7%

For attached condos/clustered homes 12 4.7%

For less traffic congestion 8 3.1%

To be closer to Downtown Cleveland 4 1.6%

To be closer to University Circle 4 1.6%

To have better access to highways 1 0.4%

Total Number of Respondents 258 100.0%

Total Number of Responses 694

3. Please rate the ease of public access to Lake Erie:

# %

Excellent 62 24.9%

Good 108 43.4%

Average 58 23.3%

Poor 15 6.0%

Very Poor 6 2.4%

Total 249 100.0%
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4. Please rate the quality of the following City parks and recreation facilities:

Excellent Good Average Poor Very Poor Total Have Not Used

# % # % # % # % # % # # %

Joseph Farrell 
Memorial 
Fishing Pier

34 44.2% 27 35.1% 12 15.6% 3 3.9% 1 1.3% 77 145 65.3%

Cleveland 
Metroparks 
Euclid Creek 
Reservation

49 28.2% 84 48.3% 37 21.3% 3 1.7% 1 0.6% 174 57 24.7%

Sims Park Disc 
Golf Course 14 28.6% 20 40.8% 14 28.6% 1 2.0% 0 0.0% 49 165 77.1%

Sims Park 
(overall) 32 19.3% 81 48.8% 45 27.1% 5 3.0% 3 1.8% 166 65 28.1%

Briardale Golf 
Course 10 12.7% 38 48.1% 23 29.1% 6 7.6% 2 2.5% 79 145 64.7%

Memorial Park 
(overall) 13 9.7% 65 48.5% 45 33.6% 9 6.7% 2 1.5% 134 97 42.0%

Memorial Park 
Pool 11 12.4% 39 43.8% 34 38.2% 2 2.2% 3 3.4% 89 135 60.3%

Indian Hills 
Splash Park 7 16.7% 16 38.1% 12 28.6% 5 11.9% 2 4.8% 42 174 80.6%

C.E. Orr Ice 
Arena 6 8.6% 31 44.3% 30 42.9% 2 2.9% 1 1.4% 70 154 68.8%

Neighborhood 
Parks and 
Playgrounds

9 6.4% 63 44.7% 54 38.3% 11 7.8% 4 2.8% 141 78 35.6%

Neighborhood 
Pools (Willow, 
Roosevelt, 
Glenbrook)

9 10.7% 33 39.3% 28 33.3% 9 10.7% 5 6.0% 84 134 61.5%

Skate Park 5 11.6% 15 34.9% 17 39.5% 3 7.0% 3 7.0% 43 177 80.5%

Dog Park 5 11.1% 13 28.9% 16 35.6% 5 11.1% 6 13.3% 45 176 79.6%

5. Indicate whether you agree or disagree with the following parks and recreation statements:

Strongly Agree Agree Neither Agree 
nor Disagree

Disagree Strongly 
Disagree

Total

# % # % # % # % # % #

Offer more outdoor 
cultural venues such 
as a new theater or 
performance space

32 13.5% 94 39.7% 86 36.3% 17 7.2% 8 3.4% 237

Acquire greenspace for 
passive recreation 41 18.1% 79 34.8% 83 36.6% 18 7.9% 6 2.6% 227

Focus on developing 
trails that connect 
recreation areas

43 18.8% 76 33.2% 91 39.7% 12 5.2% 7 3.1% 229
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6. Overall, how do you rate the City’s parks and recreation facilities? 

# %

Excellent 26 10.9%

Good 109 45.6%

Average 93 38.9%

Poor 7 2.9%

Very Poor 4 1.7%

Total 239 100.0%

7. Do you feel engaged in your neighborhood/community?

# %

Yes, I feel engaged 116 46.4%

No, I do not feel engaged 134 53.6%

Total 250 100%

8. How are you involved in your neighborhood/community?

# %

Place of worship or faith community 72 47.1%

Street, civic, beach, or block clubs 60 39.2%

School 31 20.3%

Recreation/athletic organizations 24 15.7%

Community service groups (e.g., Kiwanis 
Club) 13 8.5%

Total Number of Respondents 153 100.0%

Total Number of Responses 353

9. How often do you take part in community events or activities?

# %

Very Often (Once or more a week) 10 4.3%

Often (Once or twice a month) 26 11.2%

Somewhat Often (Once every few months) 61 26.2%

Not Often (Once or twice a year) 136 58.4%

Total 233 100.0%
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10. How do you rate the overall quality of life in the City of Euclid?

# %

Excellent 11 4.3%

Good 96 37.4%

Average 101 39.3%

Poor 37 14.4%

Very Poor 12 4.7%

Total 257 100.0%

11. Indicate whether you agree or disagree with the following economic development statements:

Strongly Agree Agree Neither Agree 
nor Disagree

Disagree Strongly 
Disagree

Total

# % # % # % # % # % #

Maintain and attract 
different types of retail/
service stores

95 38.3% 113 45.6% 34 13.7% 5 2.0% 1 0.4% 248

Attract manufacturing 
and industrial jobs 88 36.1% 104 42.6% 39 16.0% 11 4.5% 2 0.8% 244

Promote workforce 
training programs in 
Euclid

67 27.8% 103 42.7% 60 24.9% 8 3.3% 3 1.2% 241

Attract office jobs 61 25.2% 108 44.6% 66 27.3% 5 2.1% 2 0.8% 242

Grow as a regional 
retail and shopping 
destination

61 25.0% 84 34.4% 74 30.3% 19 7.8% 6 2.5% 244

Support development 
near freeways (gas 
stations, hotels, fast 
food)

48 19.4% 80 32.4% 91 36.8% 22 8.9% 6 2.4% 247

Develop more arts and 
cultural attractions 27 11.1% 90 36.9% 104 42.6% 19 7.8% 4 1.6% 244

Most of my shopping 
needs can be met by 
local retailers

28 11.2% 81 32.3% 44 17.5% 75 29.9% 23 9.2% 251
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12. Indicate whether you agree or disagree with the following statements about City image and 
communication:

Strongly Agree Agree Neither Agree 
nor Disagree

Disagree Strongly 
Disagree

Total

# % # % # % # % # % #

Streets should have 
decorative elements 72 29.4% 108 44.1% 51 20.8% 10 4.1% 4 1.6% 245

Focus on preserving its 
cultural heritage and 
history

46 19.2% 114 47.5% 69 28.8% 7 2.9% 4 1.7% 240

The City does a good job 
of making information 
accessible

30 13.1% 105 45.9% 44 19.2% 36 15.7% 14 6.1% 229

I feel well informed 
about community 
programs and events

25 10.0% 107 42.8% 57 22.8% 45 18.0% 16 6.4% 250

Focus on creating a 
unique City identity and 
brand

43 18.0% 81 33.9% 100 41.8% 12 5.0% 3 1.3% 239

13. Which form of media have you used to receive information from the 
City? 

# %

Phone Calls 120 48.4%

City Website 69 27.8%

Community Television (ECTV) 61 24.6%

Other 55 22.2%

Social Media 51 20.6%

Total Number of Respondents 248 100.0%

Total Number of Responses 356
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14. Indicate your priority for the types of housing needed as the City continues to develop:

Very High High Average Low Very Low Total

# % # % # % # % # % #

Maintaining existing 
housing and 
neighborhoods

123 51.5% 71 29.7% 33 13.8% 9 3.8% 3 1.3% 239

More sustainable and 
energy-efficient housing 77 32.8% 71 30.2% 60 25.5% 18 7.7% 9 3.8% 235

More housing options 
for seniors 63 25.6% 91 37.0% 72 29.3% 12 4.9% 8 3.3% 246

More infill development 
on vacant land 56 24.7% 70 30.8% 68 30.0% 19 8.4% 14 6.2% 227

More single-family, 
detached homes 44 19.6% 66 29.3% 68 30.2% 31 13.8% 16 7.1% 225

More walkable housing 
options 35 15.1% 75 32.3% 88 37.9% 26 11.2% 8 3.4% 232

More new affordable 
housing 58 25.0% 52 22.4% 69 29.7% 27 11.6% 26 11.2% 232

More housing types for 
young people 32 14.4% 63 28.4% 75 33.8% 32 14.4% 20 9.0% 222

More townhouses/
condos in appropriate 
locations

19 8.2% 55 23.8% 93 40.3% 38 16.5% 26 11.3% 231

More apartments in 
appropriate locations 7 3.0% 27 11.5% 61 26.1% 53 22.6% 86 36.8% 234

15. Indicate your priority for the housing services needed as the City continues to develop:

Very High High Average Low Very Low Total

# % # % # % # % # % #

Demolition of vacant/
blighted housing 137 55.9% 62 25.3% 37 15.1% 8 3.3% 1 0.4% 245

Assistance for home 
improvements 90 37.0% 95 39.1% 47 19.3% 8 3.3% 3 1.2% 243

First-time homeowner 
education 89 36.9% 78 32.4% 57 23.7% 11 4.6% 6 2.5% 241

Rental property 
management education 99 39.9% 69 27.8% 56 22.6% 14 5.6% 10 4.0% 248

Stronger or more 
consistent code 
enforcement

92 37.4% 71 28.9% 70 28.5% 6 2.4% 7 2.8% 246

First-time homebuyer 
down payment 
assistance

69 28.3% 74 30.3% 59 24.2% 19 7.8% 23 9.4% 244
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16. Indicate your priority for improving the ease and safety of getting around:

Very High High Average Low Very Low Total Not Applicable

# % # % # % # % # % # # %

Senior 
Transportation 87 42.6% 61 29.9% 39 19.1% 9 4.4% 8 3.9% 204 40 16.4%

Walking 81 36.2% 72 32.1% 56 25.0% 9 4.0% 6 2.7% 224 16 6.7%

Car 56 25.3% 60 27.1% 76 34.4% 17 7.7% 12 5.4% 221 16 6.8%

Public Transit 43 20.8% 60 29.0% 68 32.9% 19 9.2% 17 8.2% 207 30 12.7%

Bike 43 21.3% 54 26.7% 63 31.2% 24 11.9% 18 8.9% 202 32 13.7%

17. Indicate which types of improvements you would like to see on the following major streets in Euclid:

Safer for Bikes Safer for 
Walking

Easier Access 
to Transit

More Attractive 
Streets

Moving Cars 
More Quickly

Total
Respondents

# % # % # % # % # % #

Euclid Ave 68 34.0% 89 44.5% 35 17.5% 117 58.5% 30 15.0% 200

East 185th St 63 30.3% 94 45.2% 29 13.9% 110 52.9% 45 21.6% 208

East 200th St 57 28.5% 84 42.0% 32 16.0% 110 55.0% 42 21.0% 200

East 222nd St 59 30.3% 80 41.0% 35 17.9% 91 46.7% 45 23.1% 195

Babbitt Rd 57 28.8% 76 38.4% 40 20.2% 104 52.5% 41 20.7% 198

East 250th St 53 31.5% 64 38.1% 36 21.4% 76 45.2% 19 11.3% 168

East 260th St 55 30.4% 71 39.2% 33 18.2% 94 51.9% 26 14.4% 181

Lakeshore Blvd 78 38.6% 88 43.6% 33 16.3% 96 47.5% 29 14.4% 202

18. Indicate the types of uses you would like to see in the following areas:

Retail Office Housing Industrial Parks Total
Respondents

# % # % # % # % # % #

Downtown Euclid 
(Lakeshore Blvd 
and East 222nd 
St)

163 79.9% 58 28.4% 29 14.2% 12 5.9% 59 28.9% 204

East 185th Street 140 77.3% 55 30.4% 32 17.7% 12 6.6% 29 16.0% 181

Euclid Square 
Mall 152 65.8% 72 31.2% 34 14.7% 82 35.5% 48 20.8% 231

East 260th and 
Euclid Avenue 85 49.7% 76 44.4% 46 26.9% 28 16.4% 25 14.6% 171

Euclid Avenue 
Corridor 84 51.2% 76 46.3% 34 20.7% 47 28.7% 31 18.9% 164

Lakefront 31 15.1% 14 6.8% 66 32.2% 6 2.9% 157 76.6% 205



96

EUCLID SURVEY RESULTS

19. Indicate whether you agree with the following statements about future development in Euclid:

Strongly Agree Agree Neither Agree 
nor Disagree

Disagree Strongly 
Disagree

Total

# % # % # % # % # % #

Focus on demolishing 
abandoned or fore-
closed homes

140 57.1% 76 31.0% 24 9.8% 4 1.6% 1 0.4% 245

Focus on walkable, 
mixed-use development 77 33.6% 113 49.3% 33 14.4% 5 2.2% 1 0.4% 229

Encourage more envi-
ronmentally sustainable 
development

74 32.2% 99 43.0% 47 20.4% 7 3.0% 3 1.3% 230

Vacant lots should 
be offered for yard 
expansion

82 34.6% 94 39.7% 47 19.8% 11 4.6% 3 1.3% 237

Vacant properties 
should be used for new 
housing

65 27.3% 102 42.9% 41 17.2% 20 8.4% 10 4.2% 238

Vacant properties 
should be used as green 
space

56 24.2% 87 37.7% 61 26.4% 20 8.7% 7 3.0% 231

New homes should 
match the scale and 
design of existing homes

58 24.8% 79 33.8% 64 27.4% 26 11.1% 7 3.0% 234

Vacant properties 
should be developed for 
commerical use

34 15.0% 57 25.2% 68 30.1% 49 21.7% 18 8.0% 226
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20. Please rate the quality of the following community amenities:

Excellent Good Average Poor Very Poor Total Have Not Used

# % # % # % # % # % # # %

Euclid Public 
Library 139 58.6% 72 30.4% 18 7.6% 4 1.7% 4 1.7% 237 17 6.7%

Joseph Farrell 
Memorial 
Fishing Pier

43 40.2% 37 34.6% 21 19.6% 5 4.7% 1 0.9% 107 137 56.1%

Henn Mansion 50 33.8% 60 40.5% 32 21.6% 5 3.4% 1 0.7% 148 99 40.1%

Euclid Hospital 82 35.0% 80 34.2% 53 22.6% 12 5.1% 7 3.0% 234 23 8.9%

Senior 
Community 
Center

28 23.9% 53 45.3% 29 24.8% 5 4.3% 2 1.7% 117 137 53.9%

Private or 
Parochial 
Schools

24 19.0% 56 44.4% 38 30.2% 5 4.0% 3 2.4% 126 120 48.8%

Euclid Historical 
Society and 
Museum

16 17.6% 35 38.5% 29 31.9% 8 8.8% 3 3.3% 91 148 61.9%

Polka and 
Softball Hall of 
Fame

12 15.2% 31 39.2% 34 43.0% 1 1.3% 1 1.3% 79 164 67.5%

Euclid YMCA 21 13.8% 54 35.5% 48 31.6% 25 16.4% 4 2.6% 152 101 39.9%

Shore Cultural 
Centre 19 11.4% 55 32.9% 58 34.7% 23 13.8% 12 7.2% 167 74 30.7%

Euclid City 
Schools 14 8.2% 42 24.7% 47 27.6% 36 21.2% 31 18.2% 170 79 31.7%

21.Please rate the importance of the following community amenities:

Very Important Important Somewhat 
Important

Not Important Total

# % # % # % # % #

Euclid Public Library 205 80.7% 43 16.9% 4 1.6% 2 0.8% 254

Euclid Hospital 199 77.4% 45 17.5% 7 2.7% 6 2.3% 257

Euclid City Schools 169 69.0% 51 20.8% 13 5.3% 12 4.9% 245

Senior Community Center 139 55.2% 79 31.3% 21 8.3% 13 5.2% 252

Private or Parochial Schools 120 50.0% 81 33.8% 22 9.2% 17 7.1% 240

Euclid YMCA 103 41.4% 89 35.7% 41 16.5% 16 6.4% 249

Shore Cultural Centre 78 32.8% 93 39.1% 52 21.8% 15 6.3% 238

Henn Mansion 62 27.4% 81 35.8% 63 27.9% 20 8.8% 226

Joseph Farrell Memorial Fishing 
Pier 63 27.8% 79 34.8% 61 26.9% 24 10.6% 227

Euclid Historical Society and 
Museum 45 19.6% 81 35.2% 85 37.0% 19 8.3% 230

Polka and Softball Hall of Fame 34 15.1% 56 24.9% 93 41.3% 42 18.7% 225
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22. Please rate the quality of the following services offered in the City of Euclid:

Excellent Good Average Poor Very Poor Total No Opinion

# % # % # % # % # % # # %

Fire protection/
EMS 127 51.4% 95 38.5% 23 9.3% 0 0.0% 2 0.8% 247 11 4.3%

Police 
protection 109 43.8% 95 38.2% 32 12.9% 6 2.4% 7 2.8% 249 8 3.1%

Trash collection 
& curbside 
recycling

93 38.9% 101 42.3% 34 14.2% 9 3.8% 2 0.8% 239 14 5.5%

Blackboard 
Connect 
(Telephone 
Notification 
System)

48 28.1% 80 46.8% 28 16.4% 8 4.7% 7 4.1% 171 74 30.2%

Senior services 39 25.7% 70 46.1% 31 20.4% 8 5.3% 4 2.6% 152 95 38.5%

Healthcare 
access 60 29.1% 82 39.8% 50 24.3% 10 4.9% 4 1.9% 206 41 16.6%

Park 
maintenance 42 20.9% 85 42.3% 57 28.4% 12 6.0% 5 2.5% 201 37 15.5%

Leaf collection 49 22.7% 87 40.3% 49 22.7% 28 13.0% 3 1.4% 216 28 11.5%

Traffic 
enforcement 50 21.8% 92 40.2% 61 26.6% 13 5.7% 13 5.7% 229 20 8.0%

Recreational 
programs 32 16.8% 77 40.5% 58 30.5% 17 8.9% 6 3.2% 190 53 21.8%

Euclid 
Community 
Television

19 14.5% 54 41.2% 39 29.8% 13 9.9% 6 4.6% 131 106 44.7%

City of Euclid 
website 25 14.2% 70 39.8% 64 36.4% 10 5.7% 7 4.0% 176 64 26.7%

Street tree 
planting 
program

21 12.3% 66 38.6% 52 30.4% 21 12.3% 11 6.4% 171 67 28.2%

Snow removal 34 13.8% 79 32.0% 75 30.4% 32 13.0% 27 10.9% 247 6 2.4%

Water back 
up/sewer 
infrastructure

18 10.5% 51 29.7% 69 40.1% 21 12.2% 13 7.6% 172 67 28.0%

Commercial 
maintenance 
enforcement

12 7.8% 46 30.1% 57 37.3% 29 19.0% 9 5.9% 153 78 33.8%

Building 
department 20 11.5% 43 24.7% 65 37.4% 26 14.9% 20 11.5% 174 68 28.1%

Housing 
maintenance 
enforcement

17 8.1% 52 24.9% 54 25.8% 54 25.8% 32 15.3% 209 40 16.1%

Street 
maintenance/
repair

18 7.7% 59 25.1% 86 36.6% 51 21.7% 21 8.9% 235 8 3.3%
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23. Please rate the importance of the following services offered in the City of Euclid:

Very Important Important Somewhat 
Important

Not Important Total

# % # % # % # % #

Fire protection/EMS 241 92.7% 17 6.5% 1 0.4% 1 0.4% 260

Street maintenance/repair 185 73.4% 63 25.0% 3 1.2% 1 0.4% 252

Police protection 239 91.9% 16 6.2% 3 1.2% 2 0.8% 260

Snow removal 187 72.8% 62 24.1% 6 2.3% 2 0.8% 257

Trash collection & curbside 
recycling 173 67.3% 75 29.2% 7 2.7% 2 0.8% 257

Water back up/sewer 
infrastructure 154 61.4% 81 32.3% 14 5.6% 2 0.8% 251

Traffic enforcement 158 62.5% 78 30.8% 12 4.7% 5 2.0% 253

Healthcare access 157 62.1% 79 31.2% 15 5.9% 2 0.8% 253

Housing maintenance 
enforcement 131 53.5% 92 37.6% 16 6.5% 6 2.4% 245

Senior services 124 49.0% 106 41.9% 21 8.3% 2 0.8% 253

Leaf collection 117 46.6% 105 41.8% 25 10.0% 4 1.6% 251

Park maintenance 106 42.6% 112 45.0% 28 11.2% 3 1.2% 249

Commercial maintenance 
enforcement 115 48.1% 92 38.5% 26 10.9% 6 2.5% 239

Building department 89 37.4% 114 47.9% 28 11.8% 7 2.9% 238

Recreational programs 99 40.2% 105 42.7% 39 15.9% 3 1.2% 246

Blackboard Connect (Telephone 
Notification System) 83 33.9% 81 33.1% 49 20.0% 32 13.1% 245

City of Euclid website 72 29.1% 84 34.0% 63 25.5% 28 11.3% 247

Street tree planting program 60 24.7% 86 35.4% 76 31.3% 21 8.6% 243

Euclid Community Television 52 21.4% 75 30.9% 77 31.7% 39 16.0% 243

24. How do you rate the overall quality of services offered in the City of 
Euclid?

# %

Excellent 34 13.1%

Good 132 51.0%

Average 71 27.4%

Poor 15 5.8%

Very Poor 7 2.7%

Total 259 100.0%
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25. What is your age? (If more than one adult completed this survey, please note the age of the one who 
most recently had a birthday)

2016 Survey 2014 American Community Survey

# % # %

18 to 34 Years Old 11 4.2% 3,778 17.0%

35 to 44 Years Old 30 11.5% 3,725 16.8%

45 to 54 Years Old 44 16.8% 5,061 22.8%

55 to 64 Years Old 79 30.2% 4,610 20.8%

65 to 74 Years Old 60 22.9% 2,284 10.3%

75 Years or Older 38 14.5% 2,733 12.3%

Total 262 100.0% 22,191 100.0%

26. How many years have you lived in the City of Euclid?

# %

Under 2 years 11 4.2%

2-5 years 21 8.0%

6-10 years 35 13.3%

11-20 years 62 23.6%

21-30 years 41 15.6%

More than 30 years 93 35.4%

Total 263 100.0%

27. How much longer do you plan to live in the City of Euclid?

# %

Under 2 years 31 12.7%

2-5 years 51 20.8%

6-10 years 33 13.5%

11-20 years 15 6.1%

21-30 years 5 2.0%

More than 30 years 4 1.6%

I do not intend to move out 106 43.3%

Total 245 56.7%

28. Do you rent or own your home currently?

# %

Homeowner 193 74.5%

Renter 66 25.5%

Total 259 100.0%
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29. Do you see yourself renting or owning five (5) years from now?

# %

Owning 194 77.6%

Renting 56 22.4%

Total 250 100.0%

30. Please indicate the number of people in your household that are in each of the following age groups:

2016 Survey 2014 American Community Survey

# % # %

0 to 17 Years Old 80 16.5% 11,291 23.4%

18 to 24 Years Old 30 6.2% 3,723 7.7%

25 to 34 Years Old 32 6.6% 5,601 11.6%

35 to 44 Years Old 55 11.3% 6,011 12.4%

45 to 54 Years Old 70 14.4% 7,997 16.6%

55 to 64 Years Old 80 16.5% 6,653 13.8%

65 to 74 Years Old 86 17.7% 3,320 6.9%

75 Years or Older 52 10.7% 3,717 7.7%

Total 485 100.0% 48,313 100.0%
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Welcome! 
Thank you for taking the time to complete this important survey. 

About the Survey 

This survey is being conducted by the 
Cuyahoga County Planning Commission 
(County Planning) on behalf of the City of 
Euclid. The results will be used to assist City 
officials in prioritizing actions. Your household 
has been randomly chosen to participate in 
the survey.

Your opinions are very important. It is 
crucial that you respond to the survey in 
order for the City of Euclid to get an accurate 
and complete understanding of residents’ 
opinions.

Returning Your Survey

A stamped and addressed return envelope is 
included in your survey packet. Please 
complete and return the survey no later than
Monday, August, 29, 2016.

Be assured that your individual responses will 
remain anonymous.

Instructions 

Please answer each question as completely 
as possible. If you choose to not answer a 
question, leave it blank and please return 
your entire survey. 

This survey is to be completed collaboratively 
by the adult head(s) of household. Please 
read all answer choices before marking your 
selection. Leave answers blank if the 
question or choices do not apply to you.

To respond, darken the open circles [ O ] to 
indicate your answer selection. Use only a 
pencil or ballpoint pen.

Select answers like this:                                

Do NOT select like this:           

Questions?

Thank you for your time and participation. If 
you have any questions, please contact 
County Planning directly at 216.443.3700 or 
phewitt@cuyahogacounty.us
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RESIDING IN EUCLID

1. Why do you choose to live in the City of Euclid? (Select up to four (4) options)

O I am close to Lake Erie O I am close to my family and/or friends

O I have easy access to Downtown 
Cleveland O I have easy access to the City’s parks

O I have easy access to University Circle O My neighborhood is well-maintained

O It offers the type of housing I want O My property is a good investment

O I am close to shopping O The quality of the school system

O I am close to my work O I feel safe in the City/my neighborhood

O I have access to highways O My housing costs fit my budget

O I enjoy the suburban environment O The City provides a high quality of 
municipal services

O I value living in a diverse community

2. For what reasons might you consider moving out of Euclid? (Select up to four (4) options)

O I would not consider moving out of the City of Euclid

If you choose “I would not consider moving out of the City of Euclid”, please do not select any more 
options.

O For lower taxes O For a more rural environment

O For a smaller house O For a different climate

O For a larger house O For better community facilities

O For a rental unit O For a safer community

O For a newer house O For a retirement friendly community

O For attached condos/clustered homes O For a higher quality of municipal services

O For more home for my money O To be able to walk to more places

O To have better access to highways O For better access to shopping

O For less traffic congestion O To be closer to family and/or friends

O To be closer to Downtown Cleveland O For a better school district

O To be closer to University Circle O To be closer to work/job related 
(including job transfer)

O For more property

PARKS AND RECREATION

3. Please rate the ease of public access to Lake Erie:

Excellent Good Average Poor Very Poor

O O O O O
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4. Please rate the quality of the following City parks and recreation facilities:

Excellent Good Average Poor Very 
Poor

Have Not 
Used

Memorial Park (overall) O O O O O O

Memorial Park Pool O O O O O O

Neighborhood Parks and Playgrounds O O O O O O
Neighborhood Pools (Willow, 
Roosevelt, Glenbrook) O O O O O O

Cleveland Metroparks Euclid Creek 
Reservation O O O O O O

Dog Park O O O O O O

Indian Hills Splash Park O O O O O O

Sims Park (overall) O O O O O O

Sims Park Disc Golf Course O O O O O O

Skate Park O O O O O O

Joseph Farrell Memorial Fishing Pier O O O O O O

Briardale Golf Course O O O O O O

C.E. Orr Ice Arena O O O O O O

5. Indicate whether you agree or disagree with the following parks and recreation statements:

Strongly 
Agree Agree

Neither
Agree nor 
Disagree

Disagree Strongly 
Disagree

The City should offer more outdoor cultural venues 
such as a new theater or performance space O O O O O 

The City should focus on developing trails that 
connect recreation areas O O O O O 

The City should acquire greenspace for passive 
recreation O O O O O 

6. Overall, how do you rate the City’s parks and recreation facilities?

Excellent Good Average Poor Very Poor

O O O O O

QUALITY OF LIFE

7. Do you feel engaged in your neighborhood/community?

Yes No

O O



 

City of Euclid 2016 Survey   |   Page 5

8. How are you involved in your neighborhood/community? (Please select all that apply)

O Street, civic, beach, or block clubs O School

O Community service groups (e.g., Kiwanis Club) O Place of worship or faith community

O Recreation/athletic organizations

9. How often do you take part in community events or activities?

Very Often
(Once or more a week)

Often
(Once or twice a month)

Somewhat Often
(Once every few months)

Not Often
(Once or twice a year)

O O O O

10. How do you rate the overall quality of life in the City of Euclid?

Excellent Good Average Poor Very Poor

O O O O O

ECONOMIC DEVELOPMENT

11. Indicate whether you agree or disagree with the following economic development statements:

Strongly 
Agree Agree

Neither
Agree nor 
Disagree

Disagree Strongly 
Disagree

The City needs to focus on maintaining 
and attracting different types of 
retail/service stores

O O O O O

The majority of my necessary shopping 
needs can be met by local retailers O O O O O

The City needs to focus on developing 
more arts and cultural attractions O O O O O

The City should promote economic 
development that attracts office jobs O O O O O 

The City should promote economic 
development that attracts manufacturing 
and industrial jobs

O O O O O 

The City should promote workforce 
training programs in Euclid O O O O O 

The City should grow as a regional retail 
and shopping destination O O O O O

The City should support more commercial 
development near freeway interchanges 
(gas stations, hotels, fast food)

O O O O O
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CITY IMAGE AND COMMUNICATION

12. Indicate whether you agree or disagree with the following statements about City image and 
communication:

Strongly 
Agree Agree

Neither 
Agree nor 
Disagree

Disagree Strongly 
Disagree

The City should focus on creating a 
unique City identity and brand O O O O O 

The City should focus on preserving its 
cultural heritage and history O O O O O 

Major streets should have decorative 
elements (e.g., signs, lamp posts, 
flowers)

O O O O O 

The City does a good job of making 
information accessible to all residents O O O O O 

I feel well informed about community 
programs and events O O O O O

13. Which form of media have you used to receive information from the City? 

City Website Social Media
Community 

Television (ECTV)
Phone Calls Other

O O O O O

HOUSING

14. Indicate your priority for the types of housing needed as the City continues to develop:

Priority Level
Very 
High High Average Low Very 

Low
More housing options for seniors looking to 
remain in the City

O O O O O

More housing options within walking distance to 
amenities (restaurants, shops, parks)

O O O O O

More townhouses/condos in appropriate 
locations

O O O O O

More apartments in appropriate locations O O O O O

More single-family, detached homes O O O O O

More housing types for young people O O O O O

Maintaining existing housing and neighborhoods O O O O O

More infill development on vacant land O O O O O

More new affordable housing O O O O O

More sustainable and energy-efficient housing O O O O O
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15. Indicate your priority for the housing services needed as the City continues to develop:

Priority Level
Very 
High High Average Low Very 

Low

Stronger or more consistent code enforcement O O O O O

Assistance for home improvements O O O O O

Demolition of vacant/blighted housing O O O O O

First-time homeowner education O O O O O

Rental property management education O O O O O

First-time homebuyer down payment assistance O O O O O

TRANSPORTATION

16. Indicate your priority for improving the ease and safety of getting around:

Priority Level

Very High High Average Low Very Low N/A*
Improving the ease and safety of 
getting around by car O O O O O O 
Improving the ease and safety of 
getting around by public transit O O O O O O 
Improving the ease and safety of 
getting around by bike O O O O O O 
Improving the ease and safety of 
getting around by walking O O O O O O 
Improving the ease and safety of 
getting around by Euclid 60+ 
Senior Transportation Service

O O O O O O 

      *N/A: Not Applicable

17. Indicate which types of improvements you would like to see on the following major streets in 
Euclid (You may select more than one for each area):

Improvements You Would Like to See

Safer for 
Bikes

Safer for 
Walking

Easier Access 
to Transit

More Attractive
Streets

Moving Cars 
More Quickly

Euclid Avenue O O O O O 

East 185th Street O O O O O 

East 200th Street O O O O O 

East 222nd Street O O O O O 

Babbitt Road O O O O O 

East 250th Street O O O O O 

East 260th Street O O O O O 

Lakeshore Boulevard O O O O O
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DEVELOPMENT

18. Indicate the types of uses you would like to see in the following areas (You may select more 
than one for each area): 

Retail Office Housing Industrial Parks

Downtown Euclid (Lakeshore Blvd and East 222nd St) O O O O O

East 185th Street O O O O O 

Euclid Square Mall O O O O O

East 260th and Euclid Avenue O O O O O

Euclid Avenue Corridor O O O O O

Lakefront O O O O O

19. Indicate whether you agree with the following statements about future development in Euclid:

Strongly 
Agree Agree

Neither
Agree nor 
Disagree

Disagree Strongly 
Disagree

The City should encourage more environmentally 
sustainable development O O O O O

The City should focus on mixed-use development
(retail, office, residential) within walking distance 
to amenities

O O O O O

The City should focus on demolishing abandoned or 
foreclosed homes O O O O O

New homes should match the scale and design of 
existing homes O O O O O

Vacant properties should be used to build new 
housing options O O O O O

Vacant properties should be used as green space 
(e.g., parks, community gardens) O O O O O

Vacant properties should be developed for 
commercial use (e.g., retail, offices, industrial) O O O O O

Vacant lots should be offered for yard expansion O O O O O

COMMUNITY AMENITIES

20. Please rate the quality of the following community amenities:

Excellent Good Average Poor Very 
Poor

Have Not 
Used

Euclid Public Library O O O O O O
Euclid Hospital O O O O O O
Euclid YMCA O O O O O O
Senior Community Center O O O O O O

Question continued on next page
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Excellent Good Average Poor Very 
Poor

Have Not 
Used

Henn Mansion O O O O O O
Joseph Farrell Memorial Fishing Pier O O O O O O
Polka and Softball Hall of Fame O O O O O O
Euclid Historical Society and Museum O O O O O O
Shore Cultural Centre O O O O O O
Euclid City Schools O O O O O O
Private or Parochial Schools O O O O O O

21. Please rate the importance of the following community amenities:

Very 
Important Important Somewhat 

Important
Not 

Important
Euclid Public Library O O O O
Euclid Hospital O O O O
Euclid YMCA O O O O
Senior Community Center O O O O
Henn Mansion O O O O
Joseph Farrell Memorial Fishing Pier O O O O
Polka and Softball Hall of Fame O O O O
Euclid Historical Society and Museum O O O O
Shore Cultural Centre O O O O
Euclid City Schools O O O O
Private or Parochial Schools O O O O

CITY SERVICES

22. Please rate the quality of the following services offered in the City of Euclid:

Excellent Good Average Poor Very 
Poor

No 
Opinion

Police protection O O O O O O

Fire protection/EMS O O O O O O

Traffic enforcement O O O O O O

Senior services O O O O O O

Healthcare access O O O O O O

Recreational programs O O O O O O

Building department O O O O O O

Housing maintenance enforcement O O O O O O

Question continued on next page
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Excellent Good Average Poor Very 
Poor

No 
Opinion

Commercial maintenance enforcement O O O O O O

Trash collection & curbside recycling O O O O O O

Leaf collection O O O O O O

Park maintenance O O O O O O

Street tree planting program O O O O O O

Snow removal O O O O O O

Street maintenance/repair O O O O O O

Water back up/sewer inspection O O O O O O

City of Euclid website O O O O O O

Euclid Community Television O O O O O O
Blackboard Connect (Telephone 
Notification System)

O O O O O O

23. Please rate the importance of the following services offered in the City of Euclid:

Very 
Important Important Somewhat 

Important
Not 

Important

Police protection O O O O

Fire protection/EMS O O O O

Traffic enforcement O O O O

Senior services O O O O

Healthcare access O O O O

Recreational programs O O O O

Building department O O O O

Housing maintenance enforcement O O O O

Commercial maintenance enforcement O O O O

Trash collection & curbside recycling O O O O

Leaf collection O O O O

Park maintenance O O O O

Street tree planting program O O O O

Snow removal O O O O

Street maintenance/repair O O O O

Water back up/sewer inspection O O O O

City of Euclid website O O O O

Euclid Community Television O O O O
Blackboard Connect (Telephone 
Notification System)

O O O O
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24. How do you rate the overall quality of services offered in the City of Euclid?

Excellent Good Average Poor Very Poor

O O O O O

DEMOGRAPHIC QUESTIONS

25. What is your age? (If more than one adult completed this survey, please note the age of the 
one who most recently had a birthday)

O 18 to 34 O 55 to 64

O 35 to 44 O 65 to 74

O 45 to 54 O 75+ years

26. How many years have you lived in the City of Euclid?

O Under 2 years O 11 – 20 years

O 2 – 5 years O 21 – 30 years

O 6 – 10 years O More than 30 years

27. How much longer do you plan to live in the City of Euclid?

O Under 2 years O 21-30 years

O 2 – 5 years O More than 30 years

O 6 – 10 years O I do not intend to move out of 
the City of Euclid

O 11-20 years

28. Do you rent or own your home currently?

O Homeowner

O Renter

29. Do you see yourself renting or owning five (5) years from now?

O Owning

O Renting

30. Please indicate the number of people in your household that are in each of the following age 
groups:

0 to 17 18 to 24 25 to 34 35 to 44 45 to 54 55 to 64 65 to 74 75+ years

_____ _____ _____ _____ _____ _____ _____ _____



 

 
 

31. List the one thing you think is the City’s greatest strength:

32. List the one thing you would most like to change, enhance, or improve about Euclid:

33. In the next 10 years, Euclid should become a City that ______________:

If you have any other issues or concerns related to the City of Euclid that are not addressed 
in this survey and which you would like to comment on, please use the space below. Feel free 
to enclose additional sheets of paper with your survey form if needed.

 
Thank you! 
Please fold the survey in half and mail it in the enclosed, postage-paid 
envelope no later than Monday, August 29, 2016. 

The Cuyahoga County Planning Commission’s 
mission is to inform and provide services in 
support of the short and long term 
comprehensive planning, quality of life, 
environment, and economic development of 
Cuyahoga County and its cities, villages and 
townships. 

Learn more: 
www.facebook.com/countyplanning 
www.twitter.com/countyplanning 
www.countyplanning.us 

Fold survey along the dotted line before placing in the postage-paid return envelope 
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